

П Р О Т О К О Л
заседания межведомственной комиссии по профилактике и предупреждению
распространения на территории муниципального округа социально-значимых
заболеваний и заболеваний, представляющих опасность для окружающих

11.06.2024

р.п. Первомайский

№2

Алымова Т.А. – и.о. заместителя главы администрации округа, председатель комиссии;

Жеребцова Е.С. – консультант отдела организационной работы, информатизации и общественных связей администрации округа, секретарь комиссии.

Члены комиссии:

Афанасова В.Р. – главный редактор филиала Общества с ограниченной ответственностью «Издательский Дом «Тамбов» «Редакция газеты «Вестник», член комиссии (по согласованию);

Борисова Ф.А. - начальник отдела экономики и инвестиционной политики администрации округа;

Моисеева Н.Н. – начальник финансового управления администрации округа;

Мухортых О.А. – начальник отдела организационной работы, информатизации и общественных связей администрации округа;

Печейкина С.В. – врач-дерматовенеролог Тамбовского областного государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Первомайская центральная районная больница», член комиссии (по согласованию);

Шелепенкина М.Н. – начальник отдела Тамбовского областного государственного казенного учреждения «ЦЗН отдел по Первомайскому муниципальному округу», член комиссии (по согласованию).

Приглашенные:

Ершов П.А. – заместитель начальника полиции по охране общественного порядка МОМВД России «Первомайский»;

Антипова Н.Д. – заведующий терапевтическим отделением ТОГБУЗ «Первомайская ЦРБ».

Повестка дня:

1. О текущей ситуации по заболеваемости астмой, аллергией и профилактических мероприятиях в рамках Всемирного дня борьбы против астмы и аллергии (30 мая).

Докладчик: ТОГБУЗ «Первомайская ЦРБ».

2. О текущем состоянии заболеваемости диабетом и профилактической работе по ее снижению, в том числе статистика заболеваемости детского населения.

Докладчики: ТОГБУЗ «Первомайская ЦРБ», отдел образования администрации округа.

Открыла заседание и.о. заместителя главы администрации Первомайского муниципального округа, председатель комиссии Алымова Т.А., которая ознакомила присутствующих с повесткой дня.

По первому вопросу «О текущей ситуации по заболеваемости астмой, аллергией и профилактических мероприятиях в рамках Всемирного дня борьбы против астмы и аллергии (30 мая)» слушали

- Н.Д. Антиповой, которая сообщила, что основными факторами развития бронхиальной астмы являются вдыхаемые провоцируемые вещества: домашние аллергены (клещи пыли, шерсть животных), аллергены все помещений (цветочная пыльца, плесень), табачный дым, хим. вещества на работе.

По состоянию на 10.06.2024г. на диспансерном учете с диагнозом бронхиальная астма состоит 120 чел., первично взятых — 2 чел. За аналогичный период 2023 года - 118 чел. состояло на учете, первичных - 2 чел.

Профилактика бронхиальной астмы: прекращение контакта с возможным аллергеном, отказ от курения, чистота в жилом помещении, лечение простудных заболеваний, вакцинация против гриппа и пневмококка.

Аллергия - это неадекватная реакция организма на вещества, именуемые аллергенами, развивающаяся при непосредственном контакте с ними. По состоянию на 10.06.2024 г. на диспансерном учете с диагнозом аллергический ринит (поллиноз) - 4 чел., первичных - 2 чел. За аналогичный период 2023 года 14 чел.

Профилактику аллергий можно условно поделить на первичную и вторичную. Первичная предполагает предупреждение развития аллергических осложнений, вторичная рассчитана для лиц, страдающих аллергией. Если больной перенёс анафилактическую реакцию, данные об этом должны быть занесены в амбулаторную карту.

Решили:

- принять к сведению информацию Н.Д. Антиповой;
- рекомендовать ТОГБУЗ «Первомайская ЦРБ» продолжить работу по контролю за состоянием заболеваемости и профилактике заболеваний астмой и аллергией на территории Первомайского округа.

По второму вопросу «О текущем состоянии заболеваемости диабетом и профилактической работе по ее снижению, в том числе статистика заболеваемости детского населения» слушали:

- Н.Д. Антиповой, которая сообщила, что пристальное внимание к проблеме сахарного диабета связано с растущей распространенностью заболевания и опасностью развития многочисленных сосудистых осложнений (нефропатия, ретинопатия, поражение магистральных сосудов сердца, головного мозга, периферических сосудов нижних конечностей), в развитии которых ключевое значение имеет хроническая гипергликемия.

По состоянию на 10.06.2024 г на диспансерном учете с диагнозом сахарный диабет состоит 567 человек. Из них: взрослые- 560 человек; первично взято на учет- 18 человек, дети - 7 человек.

На текущий момент снято с диспансерного учета 13 человек (взрослые).

Статистика за аналогичный период 2023 года

Состояло на диспансерном учете 587 человек. Из них: взрослые – 576 человек; первичные – 18 взрослых, дети – 11 человек.

Снято с диспансерного учета на период 10.06.2023 года – 9 человек (взрослые)

На базе ТОГБУЗ Первомайская ЦРБ, проведение исследования уровня глицированного гемоглобина в крови (для граждан с подозрением на сахарный диабет по назначению врача-терапевта по результатам осмотров и исследований первого этапа диспансеризации); проводится в рамках 2 этапа диспансеризации взрослого населения

Профилактика сахарного диабета.

Выделяют первичную и вторичную профилактику сахарного диабета. Первичная профилактика - предупреждение сахарного диабета может проводиться путем изменения стиля жизни и устранения факторов риска по сахарному диабету.

Вторичная профилактика - это ранний контроль заболевания, предупреждающий его прогрессирование, и сохранение стойкой компенсации сахарного диабета, предотвращающие развития осложнений.

Лицам с наличием с артериальной гипертензией, ожирением, малой физической активностью, гиперлипидемией необходимо систематически проводить пероральный глюкозотолерантный тест (не реже одного раза в 5 лет).

- Т.А. Алымову, которая проинформировала, что среди учащихся МБОУ «Первомайская средняя общеобразовательная школа» - 7 детей с заболеванием сахарным диабетом в возрасте от 10 до 17 лет. В 2024 году на учёт в ТОГБУЗ «Первомайская ЦРБ» с диагнозом «сахарный диабет» был поставлен 1 учащийся (15 лет). Среди дошкольников случаев заболевания сахарным диабетом нет.

В МБОУ «Первомайская средняя общеобразовательная школа» осуществляется систематический контроль за состоянием здоровья учащихся, проводятся мероприятия, посвященные Всемирному дню борьбы с диабетом, беседы о том, что такое диабет, и как помочь товарищу при возникновении проблем.

Педагоги находятся в тесной связи с родителями детей, рекомендуют им приучать детей придерживаться некоторых основных принципов: не пропускать очередной приём пищи; употреблять исключительно здоровые и свежие продукты; следить за массой тела и поддерживать свой вес в норме; соблюдать физические нагрузки; обеспечивать нормальный сон и полное отсутствие стрессов.

Решили:

- принять к сведению информацию Н.Д.Антиповой и Т.А. Алымовой;
- рекомендовать ТОГБУЗ «Первомайская ЦРБ» продолжить работу по контролю заболеваемости диабетом и профилактической работе по ее снижению;

- рекомендовать отделу образования администрации округа продолжить осуществлять контроль за состоянием здоровья учащихся, проводить мероприятия, направленные на профилактику диабета.

Председатель комиссии

Т.А. Алымова

Секретарь комиссии

Е.С. Жеребцова